

Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Цена 15 коп.

Да здравствует Коммунистическая
партия Советского Союза—великая
вдохновляющая и руководящая сила
советского народа в борьбе
за построение коммунизма!

(Из Призывов ЦК КПСС к 37-й годовщине
Великой Октябрьской социалистической революции).

ПРИЗЫВЫ ЦК КПСС

к 37-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

1. Да здравствует 37-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

2. Да здравствует международная солидарность трудящихся всего мира!

3. Братский привет всем народам, борющимся за мир, за демократию, за социализм!

4. Трудящиеся всех стран! Мир будет сохранен и упрочен, если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца! Крепите единство народов в борьбе за мир!

Да здравствует прочный мир между народами!

5. Да здравствует могучее движение сторонников мира во всем мире! Трудящиеся всех стран, активно боритесь против угрозы новой мировой войны, за мирное сотрудничество между народами!

6. Трудящиеся всех стран! Боритесь за запрещение атомного, водородного и другого оружия массового уничтожения, за всеобщее сокращение вооружений!

7. Пусть крепнет солидарность народов в борьбе против возрождения германского милитаризма, против создания агрессивных военных группировок!

За прочный мир и коллективную безопасность для всех европейских народов!

8. Братский привет трудящимся стран народной демократии, успешно борющимся за дальнейший подъем народного хозяйства, за неуклонное повышение благосостояния народов, за построение социалистического общества!

Да здравствует и крепнет нерушимая дружба и сотрудничество народно-демократических стран и Советского Союза!

9. Братский привет великому китайскому народу, успешно борющемуся за подъем народного хозяйства и культуры, за индустриализацию страны, за построение основ социализма!

Да здравствует и процветает нерушимая дружба и сотрудничество советского и китайского народов—могучий фактор мира во всем мире!

10. Братский привет героическому народу Корейской Народно-Демократической Республики, борющемуся за восстановление народного хозяйства, за мир, за национальное объединение Кореи на демократических началах!

11. Братский привет героическому народу Демократической Республики Вьетнам, борющемуся за мир и демократию, за восстановление народного хозяйства своей Родины!

12. Привет миролюбивым силам Германии, борющимся против преступных планов превращения Западной Германии в очаг третьей мировой войны!

Да здравствует Германская Демократическая Республика—надежный оплот борьбы за создание единой, независимой, демократической и миролюбивой Германии. Пусть растет и крепнет нерушимая дружба между германским и советским народами на благо укрепления мира в Европе!

13. Пусть ширится и крепнет дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Индии на благо мира во всем мире!

14. Братский привет народам колониальных и зависимых стран, борющимся против империалистического гнета, за свою свободу и национальную независимость!

15. Да здравствует дружба народов Англии, Соединенных Штатов Америки и Советского Союза в их борьбе за дальнейшее ослабление международной напряженности, за предотвращение войны и обеспечение прочного мира во всем мире!

16. Пусть крепнет дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и народами Франции и Италии в их борьбе за мир, против возрождения германского милитаризма, за создание коллективной безопасности в Европе!

17. Привет японскому народу, мужественно борющемуся за национальную независимость, за демократическое развитие своей Родины, против возрождения японского милитаризма и превращения Японии в военный плацдарм империалистов на Дальнем Востоке!

18. Да здравствует миролюбивая внешняя политика Советского Союза—незыблемая политика сохранения и упрочения мира, политика борьбы против подготовки и развязывания новой войны, политика международного сотрудничества и развития деловых связей со всеми странами!

19. Воины Советской Армии и Флота! Настойчиво повышайте свои военные и политические знания, совершенствуйте свое боевое мастерство, овладейте новой техникой и вооружением!

Да здравствуют и крепнут овеянные славой побед Советские Вооруженные Силы, стоящие на страже мира и безопасности нашей Родины!

20. Трудящиеся Советского Союза! Еще теснее сплотимся вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, мобилизуем наши силы и творческую энергию на великое дело построения коммунистического общества в нашей стране!

Да здравствует нерушимое единение партии, правительства и народа!

21. Да здравствует нерушимый союз рабочего класса и колхозного крестьянства—незыблемая основа советского строя!

22. Да здравствует братская дружба народов нашей страны—источник силы и могущества многонационального социалистического государства!

23. Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за превращение в жизнь политики Партии и Правительства, направленной на дальнейший подъем советской экономики, на повышение материального и культурного благосостояния народа, на укрепление могущества и безопасности нашей Родины!

24. Трудящиеся Советского Союза! Добивайтесь новых успехов в социалистическом соревновании за досрочное выполнение пятого пятилетнего плана! Развернем всенародное движение за высокую производительность труда—основу дальнейшего подъема народного хозяйства и повышения благосостояния советского народа!

25. Рабочие и работницы, инженеры и техники, мастера! Боритесь за выполнение плана производства всех видов продукции! Вскрывают и используйте новые резервы производства! Шире внедряйте в производство достижения науки, техники и передового опыта! Улучшайте качество, снижайте себестоимость продукции!

26. Рабочие и работницы, инженеры и техники угольной промышленности! Добивайтесь выполнения производственных планов всеми шахтами, внедряйте циклический метод организации производства! Быстрее стройте новые шахты и разрезы, осваивайте их проектные мощности! Больше угля народному хозяйству!

27. Рабочие и работницы, инженеры и техники нефтяной промышленности! Боритесь за увеличение добычи и переработки нефти, шире внедряйте скоростные методы бурения скважин! Быстрее осваивайте новые месторождения нефти и стройте новые заводы! Больше нефти и нефтепродуктов высокого качества!

28. Советские металлурги! Улучшайте использование мощностей металлургических и горнорудных предприятий, совершенствуйте технологию производства! Добивайтесь выполнения планов по всей номенклатуре каждым предприятием! Дадим стране больше чугуна, стали, проката, цветных металлов!

29. Рабочие и работницы, инженеры и техники электротехнической и радиотехнической промышленности! Всемерно увеличивайте производство оборудования, приборов и аппаратуры высокого качества! Выпускайте больше товаров культурно-бытового назначения для населения!

30. Работники электростанций! Быстрее вводите в действие новые энергетические мощности, шире внедряйте передовую технику!

31. Рабочие и работницы, инженеры и техники предприятий машиностроения! Расширяйте производство новых машин, приборов и оборудования, повышайте их качество! Настойчиво боритесь за увеличение выпуска тракторов, автомобилей, комбайнов, сельскохозяйственных машин и запасных частей!

32. Работники химической промышленности! Боритесь за всемерное увеличение производства минеральных удобрений, высококачественных красителей и других химических продуктов для народного хозяйства!

33. Рабочие и работницы, инженеры и техники строители! Быстрее стройте новые предприятия, совхозы и машинно-тракторные станции, жилые дома, школы, больницы, детские и культурные учреждения! Снижайте стоимость, повышайте качество строительства!

34. Рабочие и работницы, инженеры и техники промышленности строительных материалов! Увеличивайте производство цемента, железобетонных конструкций, деталей всех изделий и материалов! Больше строительных материалов высокого качества для строек нашей Родины!

35. Рабочие и работницы, инженеры и техники лесной, бумажной и деревообрабатывающей промышленности! Увеличивайте лесозаготовки и выработку бумаги! Повышайте производительность труда, полностью используйте механизмы! Дадим стране больше лесных материалов, бумаги и мебели высокого качества!

36. Работники промышленности товаров широкого потребления! Больше добротных и красивых тканей, нарядной одежды, прочной и изящной обуви и других товаров высокого качества! Расширяйте ассортимент выпускаемой продукции, экономнее используйте сырье! Обеспечим крутой подъем производства товаров широкого потребления!

37. Работники промышленности продовольственных товаров, мясных и молочных продуктов! Всемерно расширяйте производство продовольственных товаров, улучшайте их качество! Больше сахара, жиров, мясных, молочных и других продуктов для населения!

38. Работники рыбной промышленности! Увеличивайте улов рыбы, развивайте рыбоводство, повышайте качество выпускаемой продукции! Лучше используйте промысловый флот и орудия лова!

39. Работники сельского хозяйства! Боритесь за мощный подъем всех отраслей социалистического сельского хозяйства! Дадим стране больше зерна, молока, мяса, шерсти, хлопка, льна, сахарной свеклы, картофеля, овощей и других сельскохозяйственных продуктов!

40. Колхозники и колхозницы! Повышайте производительность труда и укрепляйте трудовую дисциплину! Изучайте и широко внедряйте достижения науки и передового опыта! Обеспечим дальнейшее укрепление общественного хозяйства колхозов, рост колхозных доходов и повышение благосостояния колхозников!

41. Работники сельского хозяйства! Добивайтесь высоких урожаев всех культур! Неустанно боритесь за развитие и укрепление зернового хозяйства! Развертывайте социалистическое соревнование за дальнейшее освоение целинных и залежных земель, за высокие урожаи в 1955 году! Дадим стране дополнительно сотни миллионов пудов зерна!

42. Работники колхозов, совхозов и машинно-тракторных станций! Всемерно развивайте общественное животноводство, добивайтесь увеличения поголовья скота и повышения его продуктивности! Обеспечим хорошую зимовку скота! Дадим стране больше продуктов животноводства!

43. Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов! Расширяйте производство технических культур, овощей и картофеля! Добивайтесь повышения урожайности этих культур, внедряйте в производство механизацию и передовую агротехнику!

44. Работники машинно-тракторных станций! Боритесь за всемерное повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, за рост общественного поголовья скота и повышение его продуктивности! Обеспечим своевременный ремонт тракторов, комбайнов и других машин!

45. Работники совхозов! Повышайте урожайность полей и продуктивность животноводства! Улучшайте организацию производства и использование техники, добивайтесь снижения себестоимости продукции! Превратим все совхозы в образцовые высокотоварные хозяйства!

46. Работники местной промышленности и промышленной кооперации! Увеличивайте производство товаров народного потребления, хозяйственного инвентаря и строительных материалов! Повышайте качество и снижайте себестоимость изделий, лучше используйте местное сырье! Расширяйте сеть предприятий бытового обслуживания населения, улучшайте их работу!

47. Работники государственной и кооперативной торговли! Всемерно развертывайте советскую торговлю в городе и деревне, добивайтесь удовлетворения потребностей трудящихся в необходимых товарах! Боритесь за повышение культуры советской торговли! Улучшайте организацию заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов и сырья!

48. Работники железнодорожного транспорта! Боритесь за увеличение перевозок грузов и улучшение обслуживания пассажиров! Добивайтесь полного использования грузоподъемности вагонов, повышения скорости поездов, ускорения оборота вагонов и локомотивов! Обеспечим четкую и бесперебойную работу железных дорог в зимних условиях!

49. Работники морского и речного флота! Боритесь за выполнение плана перевозок грузов! Смелее внедряйте передовые методы эксплуатации флота и портов! Обеспечим образцовую подготовку флота к навигации 1955 года!

50. Работники автомобильного транспорта и шоссейных дорог! Увеличивайте перевозки грузов, улучшайте обслуживание пассажиров! Лучше используйте автомобильный транспорт, содержите шоссейные дороги в образцовом порядке! Расширяйте строительство новых дорог!

51. Работники связи! Неустанно развивайте и совершенствуйте средства связи! Добивайтесь безупречной работы почты, телеграфа, телефона, радио! Улучшайте обслуживание населения!

ПРИЗЫВЫ ЦК КПСС

к 37-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

(Окончание).

52. Работники советских учреждений! Совершенствуйте работу государственного аппарата, искореняйте бюрократизм и волокиту! Чутко относитесь к запросам и нуждам трудящихся! Боритесь за укрепление государственной дисциплины и строгое соблюдение социалистической законности! Добьемся удешевления государственного аппарата и усиления его связи с массами!

53. Работники научно-исследовательских учреждений и высших учебных заведений! Двигайте вперед советскую науку и технику! Смелее развешивайте критику недостатков в научной работе! Повышайте роль советской науки в развитии народного хозяйства и обеспечении технического прогресса нашей страны! Улучшайте подготовку специалистов!

54. Работники литературы и искусства! Боритесь за дальнейшее развитие советской литературы и искусства! Повышайте идейный и художественный уровень своего творчества! Создавайте произведения, достойные нашего великого народа!

55. Работники народного просвещения! Повышайте качество обучения и воспитания в школе! Воспитывайте детей в духе любви и преданности Советской Родине, дружбы между народами! Готовьте культурных, обра-

зованных и трудолюбивых граждан социалистического общества, активных строителей коммунизма!

56. Медицинские работники! Улучшайте и развивайте народное здравоохранение, повышайте культуру в работе лечебных и санитарных учреждений! Внедряйте в практику достижения медицинской науки!

57. Советские профсоюзы! Шире развешивайте социалистическое соревнование за повышение производительности труда, за выполнение и перевыполнение народнохозяйственных планов! Распространяйте опыт новаторов производства! Неустанно заботьтесь о дальнейшем повышении материального благосостояния и культурного уровня рабочих и служащих!

Да здравствуют советские профсоюзы—школа коммунизма!

58. Советские женщины! Добивайтесь новых успехов во всех областях народного хозяйства, науки и культуры, в благородном деле воспитания детей на благо и счастье советского народа.

Да здравствуют советские женщины—активные строители коммунизма!

59. Да здравствует Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи—передовой отряд молодых строителей коммунизма, организатор советской молодежи, активный помощник и резерв Коммунистической партии!

60. Юноши и девушки, наша славная советская молодежь! Активнее участвуйте в хозяйственном и куль-

турном строительстве, во всей общественно-политической жизни страны! Настойчиво изучайте достижения передовой науки и техники, овладейте знаниями промышленного и сельскохозяйственного производства! Будьте стойкими и смелыми в борьбе за победу великого дела коммунизма в нашей стране!

61. Пионеры и школьники! Упорно и настойчиво овладейте знаниями! Будьте трудолюбивы и дисциплинированы, добивайтесь успехов в учебе!

62. Коммунисты и комсомолцы! Будьте в первых рядах борцов за дальнейший расцвет нашей социалистической промышленности, за крутой подъем сельского хозяйства, за неуклонный рост благосостояния советского народа, за построение коммунизма в СССР!

63. Да здравствует великий Союз Советских Социалистических Республик—твердыня дружбы и славы народов нашей страны, несокрушимый оплот мира во всем мире!

64. Да здравствует великий советский народ—строитель коммунизма!

65. Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза—великая вдохновляющая и руководящая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма!

66. Под знаменем Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина, под руководством Коммунистической партии—вперед, к победе коммунизма!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза.

Двадцатипятилетие Таджикской ССР

24 октября трудящиеся Советского Союза отмечают 25-летие со дня образования Таджикской ССР.

За прошедшие четверть века таджикский народ под руководством Коммунистической партии и Советского правительства, при братской помощи великого русского и других народов нашей страны превратил Таджикистан в передовую социалистическую республику.

До Великой Октябрьской социалистической революции в Таджикистане не было своей промышленности, в сельском хозяйстве использовалась примитивная техника. Народ был сплошь неграмотным.

Великий Октябрь положил конец отсталости и принес освобождение таджикскому народу. За последние двадцать пять лет в республике создана металлообра-

батывающая, угольная, нефтедобывающая, хлопко-очистительная, текстильная, шелковая, консервная, маслодельная и другие отрасли промышленности, оснащенные первоклассной советской техникой.

Главная отрасль сельского хозяйства республики и основное богатство—хлопок. В 1913 году на территории нынешнего Таджикистана собиралось 33 тысячи тонн хлопка, а в этом году хлопководы Таджикистана взяли на себя обязательство дать стране не менее 550 тысяч тонн.

Таджикский народ совершил культурную революцию. До Октября в Таджикистане на 900 человек населения приходилось только один грамотный. Сейчас на каждые 550 жителей приходится одна школа и на тысячу жителей—238 учащихся в начальных и средних школах.

Университет и десятки других учебных заведений готовят высококвалифицированные кадры.

Гордостью республики является Академия наук, объединяющая различные научные учреждения. В стране, где всего лишь тридцать пять лет назад с трудом можно было найти грамотного человека, сейчас имеется около тысячи научных работников. До Великого Октября в Таджикистане не издавалось ни одной газеты. Сейчас здесь имеются восемь республиканских газет, восемь журналов, 58 областных и районных газет. Таджикское Государственное издательство ежегодно выпускает миллионы экземпляров книг, в том числе учебники на родном языке, произведения классиков марксизма-ленинизма, лучшие произведения русской художественной литературы, произведения писателей Таджикистана. (ТАСС).

Юбилейные торжества в Таджикистане

СТАЛИНАБАД, 24 октября. (ТАСС). Радостно и торжественно отмечает таджикский народ славное двадцатипятилетие своей Республики. В праздничный наряд оделись города и села советского Таджикистана.

Красива столица Республики—Сталинабад. В ярких лучах полетному жаркого солнца ее праздничное убранство кажется особенно нарядным.

Сегодня с утра улицы заполнены ликующим народом. Торжественна Красная площадь. Над центральной трибуной—Государственный флаг СССР, флаги всех шестнадцати братских республик. Сегодня здесь в ознаме-

нование 25-летия Таджикской ССР состоялись военный парад и демонстрация трудящихся Сталинабада.

10 часов утра. На трибуну поднимаются заместитель Председателя Совета Министров Союза ССР А. Н. Косыгин, секретарь ЦК КП Таджикистана Б. Гафуров, Председатель Совета Министров Таджикской ССР Д. Расулов, Председатель Президиума Верховного Совета Таджикской ССР Н. Доджудоев, министры, депутаты Верховного Совета Таджикской ССР, руководители делегаций братских союзных республик. На площади присутствуют

передовики промышленных предприятий, деятели науки и культуры, члены делегаций братских республик, а также гости из Индии, доктор Хьюлетт Джонсон.

После военного парада началась демонстрация, в которой приняло участие около 150 тысяч человек.

Праздничное шествие трудящихся столицы Таджикистана явилось свидетельством огромной любви таджикского народа к Коммунистической партии и Советскому правительству, его готовности отдать все силы делу победы коммунизма в нашей стране.

Юбилейная сессия Верховного Совета Таджикской ССР

СТАЛИНАБАД, 24 октября. (ТАСС). Вчера здесь состоялась юбилейная сессия Верховного Совета Таджикской ССР, посвященная 25-летию образования Республики. Празднично украшенный Таджикский театр оперы и балета заполнили депутаты Верховного Совета Таджикской ССР и многочисленные гости—передовики промышленности и сельского хозяйства, деятели науки, культуры, искусства, делегации всех братских республик Советского Союза.

На сессии присутствуют члены делегации индо-советского культурного общества, президент Общества англо-советской дружбы лауреат международной Сталинской премии «За укрепление мира между народами» доктор Хьюлетт Джонсон.

Сессию открывает краткой вступительной речью Председатель Верховного Совета Таджикской ССР Б. Джабиров.

С докладом о 25-летию Таджикской Советской Социалистической Республики выступил Председатель Совета Министров Таджикской ССР Д. Расулов.

Докладчик подробно рассказал об успехах, достигнутых таджикским народом под руководством Коммунистической партии в развитии народного хозяйства и культуры республики, об огромной помощи, которую оказали таджикам великий русский народ, другие братские народы Советского Союза.

На сессии с речью выступил заместитель председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгин. Товарищ Косыгин огласил текст

приветствия Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР, Центрального Комитета КПСС Верховному Совету Таджикской ССР, Совету Министров и Центральному Комитету Коммунистической партии Таджикистана.

Присутствующие встретили приветствие бурной овацией.

С огромным воодушевлением участники сессии приняли приветственное письмо Верховному Совету Союза ССР, Совету Министров СССР, Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза.

Горячо встретили участники сессии выступления руководителей делегаций братских союзных республик.

С приветствием на сессии выступил доктор Хьюлетт Джонсон.

Опыт передовиков — всем рабочим

Свой опыт работы передаю другим

За последние несколько лет я не допустил ни одного случая брака в работе и задержки поездов в пути следования и на пунктах осмотра. Конечно, эти успехи были бы невозможны без постоянного совершенствования своих знаний. Ежегодно я сдаю испытания по Правилам технической эксплуатации на отлично и недавно получил звание поездного вагонного мастера первого класса.

Двадцатипятилетний опыт работы на железнодорожном транспорте, хорошее знание своего дела позволяют мне достигать высоких показателей в труде. Например, прошлой зимой мною в пути следования и на остановках были обнаружены серьезные дефекты у 56 вагонов. Неисправности были устранены во время стоянки.

Большое значение я придаю подготовке поезда к рейсу. За 20—30 минут до его отправления привожу в порядок инструмент, проверяю наличие запасных частей, смазочного и подбивочного материала.

Поезд стараюсь встретить с ходу, когда легче выявить неисправности в вагонах: раковины, погнутые оси, разъединенные части тормоза.

Самая ответственная часть нашей работы—приемка состава. Недаром поездные вагонные мастера говорят: «Как примешь поезд, так и поедешь». Осмотр поезда начинаю с той его части, где должен находиться инструмент, чтобы после не терять времени на поиски его. Практика показала, что неисправности встречаются главным образом у двухосных вагонов. Поэтому в первую очередь и осматриваю их.

Осмотр поездов, которые гружаются и формируются на нашей

станции, производю более внимательно. Чтобы не допустить загрязнения магистрали, а зимой замораживания при прицепке паровоза, требую от машиниста, чтобы он производил продувку главного резервуара паровоза.

Отправляясь в рейс, сажусь на тормозную площадку в хвостовой части поезда потому, что отсюда легче наблюдать за движением состава и следить за сигналами и вагонами. С этого места по западу легче обнаружить греющиеся буксы. Если в буксы некоторых вагонов были поставлены новые подшипники, то стараюсь находиться вблизи таких вагонов.

У меня всегда имеется запас антиаварийной смазки для букс. Однако применять ее надо только в крайних случаях, потому что эта смазка не предотвращает нагревания букс, а способствует лишь тому, чтобы температура нагрева букс не повышалась и чтобы поезд можно было довести до ремонтного пункта. После смены подшипников добавляю в буксы антиаварийную смазку нельзя, ибо это причиняет большой вред.

На каждой остановке осматриваю поезд, особенно тормоза вагонов, устраняю все мелкие дефекты. Если что-либо в состоянии сам сделать, немедленно через диспетчера сообщая о неисправностях на пункт технического осмотра, и устраняю их на одной из стоянок.

Свой опыт работы передаю другим мастерам. Таким путем я обучил передовым методом труда восемь человек.

Я. Нестеров,

поездной вагонный мастер Сызранского резерва.

Трудолюбивые школьники

Активное участие на Кашпирском сланцевом руднике приняли в проведении «недели сада» учащиеся семилетней школы № 25. В этой школе коллектив учителей правильно воспитывает у школьников любознательность и пытливость, настойчивость и трудолюбие, умение выполнять любую посильную работу. Участвуя в «неделе сада», комсомолцы и пионеры посадили в саду и парке рудника более 1000 деревь-

ев. Особенно хорошо отнеслись к работе учащиеся 7-го класса Сырцова, Исакова, Федорова, ученики 6-го класса Молчанов, Чернышева, Ванаева.

Более 100 учащихся средней школы № 22 принимало участие в закладке новых посадок в парке культуры и отдыха.

Н. Тюрип,

секретарь комитета ВЛКСМ Кашпирского сланцевого рудника.

Проверяем подготовку предприятий к зиме

Форсировать подготовку завода к зиме

В четвертом квартале перед коллективом комбайнового завода стоят большие задачи. Он призван досрочно завершить годовую программу по изготовлению силовых комбайнов, подвесных дорог и запасных частей, а также возобновить, после некоторого перерыва, изготовление зерновых комбайнов.

Чтобы справиться с таким объемом производства, необходимо добиться ритмичной работы каждого цеха и участка, систематического наращивания выпуска продукции. Уже сейчас должен быть взят необходимый разбег для того, чтобы не только досрочно завершить программу текущего года, но и с первых же дней 1955 года обеспечить успешную работу предприятия.

Как известно, в осенне-зимнее время работа осложняется специфическими сезонными трудностями. Для того, чтобы они не отразились на нормальном ходе производства, необходимо хорошо подготовиться к работе зимой.

В подготовке к зиме не может быть мелочей. Хозяйство завода многообразно, все участки его тесно связаны друг с другом. Малейшее упущение на одном из них, пусть даже второстепенном, может привести к нарушению нормального ритма работы всего производства. Поэтому в свое время на заводе был составлен план по подготовке к зиме. Были созданы заводская и цеховые комиссии, на которые возлагалась обязанность проверять выполнение намеченных мероприятий.

Между тем заводская комиссия, возглавляемая заместителем директора тов. Матвеевым, пустила все дело на самотек. Плохо работали и комиссии в цехах. Это привело к срыву выполнения ряда важных мероприятий, нарушению сроков производства работ, которые были предусмотрены планом. До сих пор завод полностью к зиме не готов, хотя подготовка должна была закончиться к 15 октября.

В результате проявленной беспечности упущено благоприятное время, не были произведены важные работы по подготовке производственных помещений к зиме. В частности, так обстоит дело в литейном цехе. Руководству завода давно известно, что там протекает крыша. В формовочном и заливочном отделениях в дождливое время это затрудняет работу, приводит к браку. Планом было предусмотрено произвести капитальный ремонт крыши. Прошли все сроки, а работа не произведена. В дождливые дни литейщики попрежнему испытывают много неприятностей.

Коллективный корреспондент «Красного Октября» — многотиражная газета «Комбайн».

Скучно в нашем клубе

Несколько месяцев назад рабочие Батрацкого асфальтового завода хорошо отзываются о своем клубе. Летом кружки художественной самодеятельности дали немало концертов на клубной сцене, в цехах предприятия, на Первомайском асфальтовом заводе, в клубе деревообделочного комбината.

Но вот уже около двух месяцев, как в клубе царит затишье. Кружки художественной самодеятельности распались. Лекций, бесед и докладов рабочим уже давно не слышат. Скучно проходят «молодежные вторники».

Вся деятельность клуба, во главе которого стоит директор

совсем не подготовлены к зиме помещения выливного и формовочного отделений. Здесь неисправны двери, и холодный воздух с улицы проникает в цех. Вентиляция не отремонтирована.

Еще хуже с подготовкой к зиме в сборочных цехах. На сборочных конвейерах лежит основная тяжесть по ритмичному выпуску машин. Поэтому коллективам указанных цехов нужно создать все условия для нормальной работы. Однако и здесь не произведены ремонт полов, утепление дверей, а стена между цехом № 21 и незаконченной четвертой секцией до сих пор времени не заделана и не утеплена и поэтому в цехе гуляет ветер. Совершенно не решается вопрос с оборудованием малярного отделения, что в зимнее время осложнит работу маляров и может задержать выпуск продукции.

В цехе № 16 не полностью остеклены окна, внутренние рамы неисправны. Наружные двери тамбуров не отремонтированы. Не закончена подготовка к зиме цехов № 9, 6, 27.

Помещение гаража также не отремонтировано, в нем протекает крыша. Для работников железнодорожного цеха не оборудованы бытовки.

Наряду с подготовкой к зиме производственных помещений, быстрее следует завершить ремонт жилого фонда. Но и на этом участке есть очень много крупных недостатков. График ремонта квартир и общежитий сорван, работы сильно затянулись. До сих пор не приведены в порядок общежития.

В цехе № 13 (начальник тов. Галактионов), на который возложен ремонт, плохо организован труд, рабочие не получают конкретных заданий на день и часто простаивают.

Подготовка завода к зиме — большое и важное дело. Оно должно находиться под неослабным контролем партийной организации и заводского комитета профсоюза. Партком завода (секретарь тов. Поздняков) дважды заслушивал на своих заседаниях этот вопрос, но не добился выполнения принятых решений. А что касается заводского комитета профсоюза и его председателя тов. Крюкова, то он вообще не считает нужным интересоваться подготовкой предприятия к зиме. Общественный контроль за выполнением намеченных мероприятий не осуществляется.

Надо в ближайшие дни завершить работы по подготовке цехов к зиме. Хорошие условия труда позволят коллективу завода лучше выполнить обязательства по досрочному завершению государственного плана.

тов. Евстигнеев, сводится к танцам и демонстрации кинокартин. Дело в том, что директор клуба тов. Евстигнеев не желает работать и написал заявление о своем увольнении. Завком и партбюро вместо того, чтобы призвать тов. Евстигнеева к порядку, наладить работу клуба, либерально начинают с бездельником, уговаривают его.

Бездеятельностью клуба асфальтового завода должны заинтересоваться в отделе пропаганды и агитации Октябрьского райкома КПСС.

И. Бортнев, редактор цеховой стенгазеты «Асфальт» Батрацкого асфальтового завода.



Харьков. Коллектив харьковских тракторостроителей отметил знаменательное событие — с главного конвейера ХТЗ сошел 100-тысячный дизельный трактор «ДТ-54».

На снимке: 100-тысячный дизельный трактор на главном конвейере.
Фото М. Начинкина.

В честь 37-й годовщины Великого Октября

Предпраздничная трудовая вахта железнодорожников

Коллективы предприятий Батрацкого железнодорожного узла с честью выполняют свои социальные обязательства в честь 37-й годовщины Октября. Из шести крупных предприятий четыре держат первенство в соревновании среди предприятий Куйбышевской дороги, в том числе: вагонное и паровозное депо, склад топлива и вагонно-колесные мастерские.

В предпраздничные дни соревнование среди железнодорожников развернулось с новой силой.

С большим подъемом работают многие составительские бригады станции. Применяя метод составителя тов. Гурьева, бригады тт. Шевченко, Яковлева, Уткина и Шибашева перевыполняют задания по формированию поездов, значительно увеличили формирование тяжелых составов, в которых отправляются сверх нормы тысячи тонн зерна, машин, топлива, строительных материалов и других народнохозяйственных грузов.

Составитель поездов тов. Яковлев со своей бригадой формирует поезд, вес которых превышает норму на 800 и более тонн. Недавно он сформировал поезд с превышением весовой нормы на 1,118 тонн. Кинельский машинист тов. Корчагин благополучно доставил этот высокогрузный поезд к месту назначения.

Забывая об ускорении отправки грузов для сельского хозяйства, главным образом, в районы целинных и залежных земель, составительские бригады тт. Бурова, Кутумова и Репина отправляют поезд с превышением весовой нормы на 1.000—1.500 тонн.

С. Варламов.

Бурильщик Алексей Козлов — в первых рядах соревнующихся

В рядах передовиков предоктябрьского социалистического соревнования на Батрацком асфальтовом заводе — бурильщик Алексей Козлов. Восемь лет он работает в штольне. За это время тов. Козлов в совершенстве овладел своей специальностью.

Алексей Козлов достиг наиболее высокого коэффициента полезного действия шпур в забое, что является результатом тщательного изучения характера горных пород, а также их проходимости. Все это вместе взятое позволяет тов. Козлову в дни трудовой вахты в честь 37-й годовщины Октября перевыполнять норму выработки в два с половиной раза.

КИНО

„Ураган“

В этом индийском фильме главным действующим лицом является народ. Тема народа, простых людей Индии пронизывает каждый кадр этой кинокартины. Простые люди, бедняки встают на защиту девушки Джанки, которая за долги должна пойти в кабалу к богатому ростовщику. Труженики собирают медяки, чтобы выволить из беды Джанки и ее отца. И, наконец, грозной силой поднимаются жители окраинного квартала большого города против зла и несправедливости. Огромная толпа людей в гнев бешует у стен дома ростовщика Кувердаса, протестуя против произвола.

В кинокартине ярко и выразительно развертываются две главных сюжетных линии. Перед зрителем проходит волнующий рассказ о страстной, нераздельной, героической любви девушки, служанки Рани и рассказ о горестях двух влюбленных — молодого адвоката Рамохана и его невесты Джанки, разлученных безжалостной силой денег.

Ростовщику Кувердасу нет дела до того, что Джанки молода, а он стар и отвратителен. Он богат, у него есть деньги. А раз так, то, по его мнению, можно все купить за деньги: молодость и любовь. И Кувердас ломает счастье влюбленных, угрозой разорения заставляет отца Джанки и ее принять его гнусное предложение.

На защиту Джанки поднимается народ. Девушка Рани, горячо любящая Рамохана, жертвует жизнью ради счастья любимого человека. Она выступает мстительницей от всех людей квартала, которым столько горя и несчастий причинил ростовщик. Рани убивает Кувердаса. Однако безжалостны законы капитализма. Рани умирает на суде, несправедливо осужденная. Но торжествует моральная чистота девушки, ее героический подвиг светел и его не забудут люди.

Так в романтически приподнятом сюжете создатели фильма подняли волнующую людей Индии проблему о социальной несправедливости. Фильм пронизан пафосом высокого гуманизма.

Высоко исполнительское мастерство актеров в этой кинокартине. Артистка Ними с большой впечатляющей силой вопло-

тила образ простой девушки Рани. С первых же кадров игра артистки покоряет своей мягкостью, лиричностью. Вот перед зрителем проходят глубокие раздумия Рани о ее любви. Сильно звучит «внутренний монолог», мысли девушки ясны. Артистка показывает Рани в непрестанном развитии, и зритель видит, как простая девушка вырастает в героиню.

Очень убедительны в фильме артисты Дев Анану (Рамохан) и Калиана Бартих (Джанки). Артистом Синг мастерски создан яркий отталкивающий образ ростовщика Кувердаса, олицетворяющего в фильме зло, ненавистное простому народу.

Большая заслуга режиссера фильма Четан Ананду и творческого коллектива в том, что в кинокартине выразительно индивидуализированы рядовые участники фильма — простые люди. Они в фильме лишь намечены и участвуют в двух-трех эпизодах, но актерское и режиссерское мастерство делают их яркими и запоминающимися. Таковы безмятный силач, добродушный с друзьями и гневный с врагами, старик, который, презирая опасность, ищет спрятанные деньги, чтобы спасти Джанки, и многие другие.

Высоко мастерство операторов, снимавших фильм. Запомнилась отвечающая напряженному сюжету фильма, окраина города... Нарастает буря в душе у героев, приближается ураган. Темные, меняющиеся краски, далекие и грустные поля, вертящиеся от ветра водоподдающее колесо — все подчеркивает сложность происходящего.

Музыка к фильму, написанная композитором Устабом Али Ахбар Ханом, неразрывно связана с действием. Она не сопровождает фильм, а безраздельно слита с каждым его кадром, с каждым его эпизодом. Такое органическое сплетение музыки с сюжетом вообще характерно для индийских фильмов, но особенно рельефно и выразительно оно проявилось в фильме «Ураган».

Новая индийская кинокартина своими благородными, гуманистическими устремлениями близка советскому зрителю и встречена им с большим интересом.

С. Верников.

ПО МАТЕРИАЛАМ „КРАСНОГО ОКТЯБРЯ“

„Повысить ответственность за выполнение принятых обязательств“

На материал рейдовой бригады, опубликованный под таким заголовком в газете «Красный Октябрь» № 147, сообщаем, что исполком горсовета депутатов трудящихся проведен и проводится ряд мероприятий, направленных на выполнение социальных обязательств по благоустройству.

Со стороны исполкома горсовета и инспектора архитектурно-строительного контроля тов. Медведева усилено наблюдение за качеством строительных работ.

За последнее время на исполкоме городского Совета заслушивались отчеты руководителей строй-

треста № 112, СМУ-17, треста № 24 о выполнении ими социальных обязательств по благоустройству.

Исполком горсовета начальник ремстройконторы тов. Клузов с работы снят. Приняты меры к улучшению снабжения ремстройконторы лесом, кровельным материалом, алебастром и другими стройматериалами.

Принимаются меры к тому, чтобы план по капитальному ремонту жилого фонда был выполнен при любых условиях.

П. Шикалов, зам. председателя исполкома горсовета депутатов трудящихся.

Новые книги

В сызранское отделение Книготорга поступили в продажу новые книги:

И. Д. Долгов, А. В. Вознесенский. «За высокие урожан ячменя». Куйбышевское книжное из-

дательство. 1954 г. Цена 20 коп.

К. Х. Пальцев, С. К. Мартынов. «За высокие урожан проса». Куйбышевское книжное издательство. 1954 г. Цена 20 коп.

Международный обзор

Нерушимая дружба двух великих народов

Итоги советско-китайских переговоров, являющихся ярким показателем нерушимой дружбы между народами СССР и Китая, встречены людьми доброй воли во всех странах с чувством глубокого удовлетворения. Повсеместно отмечается, что документы, подписанные в Пекине, имеют огромное значение не только для советско-китайских отношений, но и для упрочения мира во всем мире.

Правительства СССР и Китайской Народной Республики установили наличие полного единства своих взглядов как в области развивающегося всестороннего сотрудничества между обоими государствами, так и по вопросам международного положения. В основе этого единства лежит искреннее стремление советского и китайского народов оказывать друг другу взаимную помощь в целях взаимного экономического и культурного прогресса, дальнейшего упрочения их братской дружбы и укрепления мира на Дальнем Востоке и во всем мире.

Дружественный союз Советского Союза и Китайской Народной Республики, как справедливо подчеркивает венгерская газета «Непсава», «не направлен против какого-либо государства. В их сотрудничестве нет и следа агрессивных стремлений». Союз и дружба советского и китайского народов является мощным фактором сохранения мира и обеспечения международной безопасности.

Советско-китайские переговоры ознаменовали собой новую веху в упрочении отношений дружбы и сотрудничества между СССР и КНР. Это признают теперь и буржуазные газеты. Так, французская газета «Комба», комментируя документы, подписанные в Пекине, заявляет, что они свидетельствуют о «явном упрочении» дружественных уз, связывающих два великих народа в экономической, политической и культурной областях. Указывая на абсурдность попыток реакционных кругов преуменьшить значение советско-китайской дружбы, газета вполне резонно спрашивает: «Что можно сделать с помощью маневров и уловок перед таким фактором, как единство СССР и Китая?».

Миротворная политика Советского Союза и Китайской Народной Республики, вновь выраженная в совместных декларациях, Правительства СССР и КНР по

вопросам советско-китайских отношений и международного положения и по вопросу об отношениях с Японией, пользуется широкой поддержкой народов всего мира, ибо она отвечает здесь самым сокровенным чаяниям. Советский Союз и КНР заявили, что они и впредь будут строить свои отношения с другими государствами на основе строгого соблюдения принципов взаимного уважения суверенитета и территориальной целостности, взаимного ненападения, невмешательства во внутренние дела, равенства и взаимной выгоды мирного сосуществования.

Индийская газета «Нейшл геральд» по этому поводу пишет: «Советско-китайская декларация не может не произвести впечатления на азиатские народы, так как политика, которую она выражает, прямо противоположна американскому вмешательству во внутренние дела других стран... Эту декларацию будут горячо приветствовать во всей Азии».

В советско-китайских соглашениях по экономическим вопросам нашла свое яркое выражение решимость советского народа и впредь оказывать своему великому другу бескорыстную помощь с тем, чтобы облегчить ему стать могучей социалистической державой. Успешное социалистическое строительство в Китае знаменует собой дальнейшее упрочение лагеря мира, демократии и социализма — великой силы, способной обуздать любого агрессора.

Народы Европы против новых планов

Западной Германии

В первые дни после Лондонского совещания девяти держав, принявшего решение о перевооружении Западной Германии, американская пропаганда проявляла восторг по поводу лондонских решений. Однако реакция общественности европейских стран на новые планы вооружения Западной Германии заставила буржуазную печать умерить свои восторги. Общественность западноевропейских, особенно соседних с Германией, стран, которые неоднократно подвергались агрессии со стороны германских милитаристов, раскусила сущность лондонских решений, поняла, что они ведут к возрождению германского милитаризма.

Особенное обсуждение вызвали лондонские решения в Западной Германии. Конгресс западногерманских профсоюзов, объединяющих 6 миллионов рабочих, отверг лондонские решения и выступил против ремилитаризации Западной Германии. В своей резолюции Конгресс указал, что проведение в жизнь лондонских решений «поставило бы под серьезную угрозу развязку международной напряженности и возможность воссоединения Германии». За воссоединение Германии, против вооружения боннской республики выступили западногерманская социал-демократическая партия, лидер народной партии бывший боннский министр Хейнеман, Союз немцев, борющихся за единство, мир и свободу, и ряд других организаций.

Во Франции, несмотря на то, что Национальное собрание одобрило позицию правительства на Лондонском совещании, все здоровые силы нации развернули борьбу против вовлечения страны в военный блок с боннскими реакционерами, против агрессивных планов подготовки новой войны в Европе, за мирное воссоединение Германии. Американская газета «Нью-Йорк таймс» вынуждена признать, что планы вооружения Западной Германии вызывают глубокую тревогу во Франции. «Ни один жених, — пишет газета, — которого вынудили жениться под дулом пистолета, не проявляет столько неохоты, сколько проявляет Франция... чтобы согласиться на вступление Германии в западный военный блок».

Лондонские решения вызвали недовольство и в Англии. Выступающие против них лица и организации подчеркивают, что лондонские решения увеличивают опасность военного конфликта в Европе и бремя военных расходов Англии. С протестами против новых планов вооружения Западной Германии выступают и члены английского парламента, такие, например, как Рэнкин, Кроссмэн, Олдфилд и др., а также лидеры ряда профсоюзов.

Развитие событий в странах Западной Европы показывает, что самые широкие слои населения выступают против ремилитаризации Западной Германии, за переговоры четырех держав о коренном решении германского вопроса, за создание подлинной европейской безопасности.

В. ХАРЬКОВ.
Г. ПОДКОПАЕВ.

ВОЕННЫЕ ПЛАНЫ БОННА

БЕРЛИН, 24 октября. (ТАСС). Как сообщает агентство АДН, «ведомство Бланка» разрабатывает сейчас планы размещения, материального снабжения и обучения будущей западногерманской армии, которая, по мнению руководителей этого ведомства, будет создана в ближайшее время в соответствии с лондонскими решениями.

Как утверждают компетентные лица из ближайшего окружения Бланка, эти планы касаются, в частности, размещения соединений нового «вермахта» в ряде случаев за пределами территории федеральной Республики. Так, например, группа сотрудников ведомства Бланка под руководством генерала Хойзингера разрабатывает план размещения некоторых

соединений западногерманской армии на территории Дании: в Ютландии и на всех важных островах.

Относительно этого плана компетентные лица сообщают, что он разрабатывается с ведома и одобрения командования вооруженными силами Северо-атлантического союза.

ВСТРЕЧА МАО ЦЗЭ-ДУНА С НЕРУ

ПЕКИН, 24 октября. (ТАСС). Агентство Синхуа передает, что вчера Председатель Китайской Народной Республики Мао Цзэдун встретился с премьер-министром Индийской Республики Джавахарлалом Неру.

При встрече с китайской стороны присутствовали: заместитель Председателя Китайской Народной Республики Чжу Дэ; Председатель Постоянного Комитета Всекитайского Собрания народных представителей Лю Шао-ци; премь-

ер Государственного совета Чжоу Энь-лай; заместитель Председателя Постоянного Комитета Всекитайского Собрания народных представителей Сун Цин-лин; заместитель премьера Государственного совета Чэнь юнь; китайский посол в Индии Юань Чжун-сянь.

С индийской стороны присутствовали: генеральный секретарь Индийского министерства иностранных дел Н. Р. Пиллаи, индийский посол в КНР Н. Рагхаван.

Подписание соглашений о вооружении Западной Германии

ПАРИЖ, 23 октября. (ТАСС). Вчера вечером и ночью, а также сегодня с утра продолжались франко-германские переговоры с целью достичь соглашения по саарскому вопросу, вызвавшему наибольшие разногласия во время парижских переговоров.

Очевидно, что американско-английские руководители Северо-Атлантического блока оказали сильнейший нажим на участников переговоров, чтобы добиться так называемого «компромиссного» решения вопроса о Сааре.

Задолго до того, как между Аденауэром и Мендес-Франсом была достигнута договоренность, генеральный секретарь Северо-Атлантического союза Исмэй заявил на пресс-конференции, что «Совет в целом решил, что подписание состоится 23 октября, как это и было предусмотрено».

В условиях чрезвычайной спешки и нажима французские и западногерманские представители, наконец, закончили сегодня переговоры. Было объявлено, что Мендес-Франс и Аденауэр пришли к соглашению о новом статусе Саара.

После этого в экстренном порядке было созвано заседание французского правительства, которое утвердило позицию Мендес-Франса и результаты переговоров о Сааре.

Затем во французском министерстве иностранных дел открылась церемония подписания доку-

ментов, отменяющих оккупационный статут Западной Германии. Как известно, предоставляемый Западной Германией «суверенитет» не означает, однако, что отсюда будут выведены оккупационные войска, а означает, что Западной Германии предоставляется право вооружаться.

Затем были подписаны соглашения, декларации и другие документы, принятые на совещании девяти стран, предусматривающие преобразование Брюссельского военного договора в «западно-европейский союз» при участии в нем Западной Германии и Италии.

Позднее во дворце Шайо были подписаны различные документы, одобренные на сессии Совета Северо-Атлантического союза о включении Западной Германии в этот военный блок.

Парижские переговоры министров западных стран завершились подписанием соглашений, предоставляющих Западной Германии свободу вооружаться и создавать свою армию, открывающих поле деятельности агрессивному германскому милитаризму. Парижские соглашения, в случае их реализации, сделают невозможным на долгий срок осуществление национальных чаяний немецкого народа о воссоединении Германии на миролюбивой и демократической основе. Парижские соглашения угрожают миру и безопасности в Европе.

США вооружают Пакистан

НЬЮ-ЙОРК, 24 октября. (ТАСС). С 14 октября в Вашингтоне происходили переговоры между премьер-министром Пакистана Мохаммедом Али и членами американского правительства.

Как явствует из сообщений печати, Мохаммеду Али в Вашингтоне были предъявлены требования, чтобы Пакистан увеличил численность своих вооруженных сил. В связи с этим Мохаммед Али указал американским деятелям, что это наложит невыносимое бремя на экономику страны, которая уже сейчас расходует на военные цели 61 процент всех своих бюджетных ассигнований.

Согласно переданному агентством Ассошиэйтед Пресс совместному американско-пакистанскому коммюнике, правительство США «имеет в виду особое положение Пакистана на Среднем Востоке и в Южной Азии», решило «ускорить осуществление программы предоставления значительной военной помощи Пакистану». Как указывается в коммюнике, США предоставят Пакистану в текущем финансовом году около 105 миллионов долларов в виде так называемой экономической «помощи». Эта сумма, говорится в коммюнике, в пять раз превышает прошлогоднюю «помощь».

Редактор В. И. ПАРАМОШКИН.

Сызранское отделение конторы

Главкинопроката

в ближайшие дни выпускает на экраны города новый индийский фильм

„ДВА БИГХА ЗЕМЛИ“



НА ЭКРАНАХ ГОРОДА:

«Художественный»

Новый индийский художественный фильм «УРАГАН»

«Звезда»

Утром и вечером

Новый художественный фильм

«ИСТОРИЯ МАЛЕНЬКОГО МУКА»

Заводу пищевых концентратов

требуется электромонтер.

Обращаться по адресу: улица Урицкого, 2. (4—1).

Монтажное управление

производит набор курсантов из числа молодежи, окончившей в 1954 году 10 классов средней школы, для отправки на курсы газосварщиков в г. Москву сроком на 8 месяцев.

Кроме того управлению требуются газосварщики 5, 6, 7 разрядов, слесари-монтажники, слесари-трубопроводчики, шоферы, трактористы, трубоукладчики, автокрановщики, зав. гаражом, автомеханики, инженер или техник, знакомый со сметным делом.

Об условиях справляться по адресу: редакция газеты «Красный Октябрь», отдел объявлений.

(1—1).

Артель «Коллективный труд»

принимает заказы на фотографирование лучших людей предприятий на Доски почета от учреждений и организаций за безличный расчет.

Адрес фотографий: Интернациональная, 4, Лодочный переулок, 1. (2—1).

Ремесленному училищу по механизации сельского хозяйства № 16

требуется преподаватели тракторного дела, инструктор по физическому воспитанию. Обращаться: Советская улица, 21. (2—2).